



德约科维奇将在美网再次冲击大满贯冠军。资料片 Ic photo供图

# 2025美网即将开战,德约再次冲击大满贯第25冠 “网”事在眼前 “美”梦谁能圆

记者 怀晓 报道

## 混双新赛制 奖金创新高

2025美网的改革让混双成为焦点,参赛阵容会集网坛男女顶尖好手。

混双比赛设置在单打正赛开始之前,让单打高手们不会“分身乏术”,比赛共16对组合参赛,其中8对根据单打排名总和直接入围,另外8对通过外卡获得参赛资格。

比赛前三轮采用三盘两胜制、短盘赛制(先到4局者胜),无“占先”计分,4:4战平后“抢七”;决赛采用三盘两胜制(6局制),无“占先”计分,6:6战平后“抢七”;决胜盘采用“抢十”赛制。这将让比赛的进程更紧凑,用时更短,竞争更加激烈。

此前,郑钦文曾与“英国一哥”德雷珀约好出战混双,但无奈两人都因伤退出。

按最新公布的名单,最受关注的无疑是“拉杜卡努/阿尔卡拉斯”组合,两人在官宣出战混双后,就一直各种“撒糖”互动,拉杜卡努还去看了阿尔卡拉斯的比赛。尽管两人都说他们是认识多年的好友,并不是情侣,但粉丝们对他们的互动喜闻乐见。

同样引人关注的,还有“辛纳/纳瓦罗”“莱巴金娜/弗里茨”“斯瓦泰克/鲁德”等组合。

值得一提的是,今年美网总奖金首次突破9000万美元(约合人民币6.4亿元),成为“最豪”的网球赛事。这一金额,在去年创纪录的7500万美元的基础上,增加了20%。今年在法拉盛公园,获得美网

秋风沉醉,人声鼎沸,2025年度最后一项大满贯赛事——美国网球公开赛即将拉开帷幕。8月19日至20日,2025美网混双比赛将在比利·简·金国家网球中心重磅打响,8月24日至9月7日则将展开美网男、女单正赛的争夺,新的挑战、新的故事即将上演。男单方面,美网是德约科维奇今年达成大满贯25冠的最后希望,但他要迈过“辛卡”双子星这一关才行;女单方面,萨巴伦卡将力争卫冕,中国军团方面,郑钦文缺席,“二姐”王欣瑜将受到更多关注。

男子、女子单打冠军的选手,将获得500万美元的巨奖,这一奖励力度在去年360万美元的基础上增加了39%,混双冠军奖金更是从去年的20万美元飙升到了100万美元。

职业网球领域,赛事奖金提升不算新闻,但今年美网的“涨幅”幅度依旧是前所未有的。

## 天王再冲冠 “双星”想垄断

日前,手握24个大满贯男单冠军的塞尔维亚天王德约科维奇退出了辛辛那提大师赛,这意味着这位38岁的老将自上月温网之后,将以无热身的状态空降美网。

今年5月,德约科维奇在日内瓦站赢得了他的第100个巡回赛男单冠军。自那次夺冠之后,他只参加了法网和温网这两项大满贯赛事,最终均跻身半决赛,但又都被世界第一辛纳淘汰出局。

即将开启的美网,将是德约继续冲击新纪录的又一次尝试,尽管这样的机会正变得越来越少。距离美网100胜,德约还有10个胜场的差距,美网也是他今年达成大满贯25冠的最后希望,但他必须要击败辛纳或阿尔卡拉斯,才有可能达成目标。

这谈何容易。2024年的四大满贯,辛纳拿下澳网和美网,阿尔卡拉斯则将法网和温网收入囊中。进入2025年,两人的“垄断”之

势仍在延续,辛纳已在澳网和温网问鼎,阿尔卡拉斯则带走了法网冠军。

“双子星”对大满贯的统治力,几乎彻底抹去了其他选手的夺冠可能。

在大满贯抽签中,作为前两号种子的辛纳和阿尔卡拉斯必定分属不同半区,任何想要夺冠的选手都必须在半决赛和决赛中连续击败这两位超一流选手。

目前,尚无任何选手能在单届大满贯中同时战胜这两人。

38岁“高龄”的德约科维奇,面对“双子星”即便状态在线,胜算也微乎其微。

纽约的硬地,要论男单冠军的头号热门,必定是卫冕冠军辛纳。截至目前,辛纳已经取得一波跨赛季硬地24连胜,是不折不扣的“硬地之王”。美网更大的看点,无疑是是他和阿尔卡拉斯能否继续会师决赛。

## “虎姐”or“新后” 谁笑到最后

相比男子有迹可循,女子网坛一直让人捉摸不透,美网冠军更是年年易主,谁也不知道今年的女单冠军会是哪位。

当然,除了突然杀出来的“黑马”,萨巴伦卡、高芙、斯瓦泰克等Top3选手,还是夺冠的最大热门。

相比2024年,今年无疑是萨巴

伦卡较为失意的一年。今年萨巴伦卡的世界排名虽然稳居世界第一,但在大满贯赛场颗粒无收。从澳网、法网到温网,萨巴伦卡今年3次在大满贯中输给美国球员。

但萨巴伦卡“硬地女王”的称号是货真价实的,从2023年开始,她便在澳网、美网中连续闯进决赛,今年澳网只差“临门一脚”,她不想再错失美网捧杯的机会。

今年的草地赛季,斯瓦泰克完成了救赎,成为公开赛年代首位摘得温网桂冠的波兰选手,也终结了去年法网以来的冠军荒。这个冠军,让斯瓦泰克找回的不只是状态,更是自信心。

相比萨巴伦卡,硬地并不是斯瓦泰克所擅长的场地,虽然她曾在2022年获得过美网冠军。曾经的“红土之王”也能变成“草地之王”,斯瓦泰克技术愈发全面,只要状态不掉线,冠军可以争一争。

作为东道主的高芙,是最想在家门口夺冠的,为此她拒绝参加美网混双比赛,就怕影响自己的单打成绩。

法网夺冠后,高芙在柏林首秀中不敌王欣瑜,温网首轮爆冷负于雅斯特雷姆斯卡,在蒙特利尔站也早早出局。好消息是,她终于在辛辛那提站找回状态,但底线的非受迫性失误问题仍然突出。

相比温网草地上的冷门迭爆,头部种子们在美网的统治力还是更胜一筹。

## “二姐”扛大旗 力争创佳绩

本届美网,共有7名中国选手直接入围正赛。郑钦文、王欣瑜、袁悦、布云朝克特和商竣程凭借排名直接入围,朱琳、王雅繁则依靠保护排名入围,随着郑钦文因伤退赛,目前确定出战正赛的中国选手仅剩6人。

郑钦文的缺席,让“二姐”王欣瑜成为赛场上唯一排在前50名的中国金花,也将受到更多关注。

虽然止步辛辛那提站第二轮,但王欣瑜已经给自己这个北美赛季开了一个好头,去年她在美网打进第二轮。以最近几个月的状态,今年美网王欣瑜完全有希望走得更远,就看签运如何了。

好消息是,近期多位中国金花也展示出了复苏的势头。

同样是在辛辛那提站,袁悦原本在资格赛决胜轮就输掉了,却抽到“幸运落败者”的资格,并闯进了正赛第三轮。朱琳则在刚刚结束的加拿大1000赛上,生涯首次跻身16强,即便随后止步辛辛那提站首轮,还是能看出她正在逐渐找回最佳状态。所以,即便郑钦文短期内无法重回赛场,王欣瑜也不会成为那个孤军奋战的金花。

男单方面,球迷的期待值不会太高。今年布云朝克特征战了三站大满贯赛事,全部一轮游出局,能否在美网打破“魔咒”一看签运,二看能否解决抢七的老大难问题。商竣程则迎来复出后的大满贯首秀,远离赛场近半年,他的比赛状态还未可知,想要追平去年晋级第三轮的战绩有些困难。